

## 开启中拉命运共同体建设新征程

新华社记者

赵凯 席玥

应秘鲁总统博鲁阿尔特、巴西总统卢拉邀请，中国国家主席习近平将于11月13日至21日赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问，赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。中国元首外交再启新程，中拉时间再谱新篇。携手前行，共赴未来，中拉命运共同体这艘大船正承载共同梦想与追求，驶向下一个更加光明的十年。

元首外交为中拉命运共同体建设掌舵领航。此次拉美之行是2013年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆，今年也正值习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。2014年7月，在巴西利亚举行的中国-拉美和加勒比国家领导人会晤上，习近平主席首次提出打造中拉命运共同体，为新时代中拉关系发展指明了方向，得到拉美和加勒比国家广泛积极响应。从就引领中拉友好关系驶入新航程，提出建议，到提出新时代中拉关系内涵，习近平主席始终着眼于中国与拉美和加勒比国家命运与共的未来，推动中拉关系在平等互利、共同发展的轨道上稳步前进。十年来，在双方共同努力下，中拉命运共同体建设不断取得新成果，中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

在元首外交战略引领下，中拉政治互信持续增强。近年来，巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜、洪都拉斯相继同中国建交或复交。2023年以来，习近平主席同拉美和加勒比

### 一批京津冀基金与企业签约 赋能产业链群

11月12日，17家京津冀基金代表与35家企业代表签约，投资额达30亿元，这些签约项目将聚焦支持区域产业链强链补链，赋能京津冀产业链群。

这是记者从2024年京津冀基金与企业融资对接会上获悉的。对接会由京津冀协同发展联合工作办公室和京津冀三地协同办主办，重点聚焦京津冀“六链五群”产业格局，围绕新一代信息技术、机器人和智能制造、生物医药和大健康、新能源和新材料领域。未来产业举办五场专场路演活动，为有融资需求的企业和有投资意向的基金搭建桥梁，引导更多基金支持优质企业在京津冀落地发展，实现双向赋能。

此次融资对接会参会基金规模突破120家，较去年增长30%。会议还首次设立了“未来产业”专场，围绕低空经济、商业航天、合成生物等战略性新兴产业领域展开合作洽谈。

在融资对接会上，由北汽集团、小米汽车、理想汽车、长城汽车等63家会员单位联合发起的中关村京津冀新能源汽车协同发展促进会揭牌成立，旨在聚力京津冀新能源智能网联汽车产业高质量发展，携手打造世界级先进制造业集群。

（记者 郭宇靖）

### 一箭15星！力箭一号遥五运载火箭发射成功

新华社酒泉11月11日电（李国利 李欣媛）11月11日12时03分，力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天

天创新试验区发射升空，将搭载的试验二十六号A、B、C星，吉林一号05星，阿曼智能遥感卫星一号，天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道，飞

行试验任务获得圆满成功。

保卡等平台、小程序，将业务接入了线上政务平台和手机APP，积极推行“网上办、掌上办”等服务模式，变群众跑腿为数据跑路，让退休人员动动手指就可享受“人在家中坐，事情全办妥”的政务服务体验。

打破部门之间的“信息壁垒”，建立跨部门信息共享和业务协同平台，按照“五个一”标准（即一次告知、一表申请、一套材料、一端受理、一次联办）服务模式，有效减轻了企业和群众办理退休业务的奔波之苦。

市人社局经办机构相关负责人表示，一张表申请，一站式服务，全面实现了“一网通办、全程网办”，退休一件事一次办”服务渐入佳境。

截至10月底，全市线上认证养老保险待遇资格38266人，审核一次性待遇、长期待遇和工伤医疗待遇7539人次；市本级线上查询社会保险缴费600余条，办理转移业务392批次，处理业务数据756条，完成8名退休人员线上办理退休审批工作。

便民专区一次联办，服务群众解民忧

在“退休一件事一次办”服务中，市人社局还特别注重细节和人文

关怀，确保群众办事“一看就能懂、一点就能办”，并设立服务专区，综合运用服务便民热线等多种方式，持续扩大“退休一件事一次办”覆盖面和知晓度。

设立综合咨询引导台，以面对面、手把手的方式帮助群众自助查询、打印、预约叫号和使用微信小程序，为来访群众提供咨询、引导、取号一站式服务；

为老年人等特殊群体提供服务的绿色通道，在群众等候区设置休息座椅、饮水机、宣传展板等，供群众使用及阅览；

通过系统提前筛选符合办理条件的退休人员，逐一电话联系并告知初步审材料要件，避免他们因材料不全面多次往返。

同时，市人社局社保经办机构就老年人等特定人群针对性推出“就近办”“帮代办”“指导办”等多项便民服务措施。截至10月底，市本级累计为1455名企业退休人员代发独生子女父母奖励资金116.4万元；全市为9141名二级重度残疾人、特困供养人员、低保人员等困难群体代缴城乡居民养老保险金共计代缴保费123.8万元。

灵活就业人员陈大姐在办理退休手续时有诸多困惑，便拨打了市人社局社保经办机构对外的业务咨询电话。上传证件照片、提交申请、通过审核……在工作人员高鹏的电话指导下，陈大姐很快便收到办理完毕的手机短信。

原本以为各种资料提交、审批是一场“硬仗”，没想到竟然如此轻松顺利。临近退休，赵先生对于如何将自己的住房公积金、社保待遇以及医保关系等进行转移和衔接都不清楚。

市人社局社保业务经办机构的工作人员接到赵先生咨询电话后主动上门服务。在工作人员的帮助下，赵先生不仅顺利完成了所有退休手续的办理，还获得了关于退休后如何规划财务、享受社会福利等方面的专业建议。

政策直达更精准，经办服务更精细，服务上门更贴心，市人社局部门“退休一件事一次办”服务秉承“人民至上”服务理念，践行“记录一生、保障一生、服务一生”工作宗旨，真正实现了“进一次门、上一次线、办好每件事”，得到了社会各界广泛认可。

### 国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知

新华社北京11月12日电 国务院办公厅关于2025年部分节假日安排的通知，全文如下：

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

经党中央、国务院批准，根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》，自2025年1月1日起，全体公民放假的假日增加2天，其中春节、劳动节各增加1天。据此对放假调休原则作进一步优化完善，除个别特殊情形外，春节自农历除夕起放假调休8天，国庆节自10月1日起放假调休7天，劳动节放假调休5天，元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天（如逢周三则只在当日放假），国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天。

按照上述原则，现将2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦：1月1日（周三）放假

1天，不调休。

二、春节：1月28日（农历除夕、周二）至2月4日（农历正月初七、周二）放假调休，共8天。1月26日（周一）、2月8日（周六）上班。

三、清明节：4月4日（周五）至6日（周日）放假，共3天。

四、劳动节：5月1日（周四）至5日（周一）放假调休，共5天。4月27日（周日）上班。

五、端午节：5月31日（周六）至6月2日（周一）放假，共3天。

六、国庆节、中秋节：10月1日（周三）至8日（周三）放假调休，共8天。9月28日（周日）、10月11日（周六）上班。

节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫情防控等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅

2024年11月12日

### 中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》

新华社北京11月11日电 近日，中共中央办公厅印发《关于进一步加强和改进流动党员管理工作的意见》，对做好新时代流动党员管理工作作出部署。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章和有关党内法规为依据，全面贯彻党中央关于流动党员管理工作的部署，坚持问题导向与目标导向相统一，坚持系统观念、求真务实、改革创新，把精准有效、关爱服务体现到流动党员管理全过程各方面，从及时将流动党员纳入流入地（单位）基层党组织、落实基层党组织管理责任和流动党员

责任要求、抓实流动党员日常教育管理、加强流动党员党组织建设、加强组织领导等5个方面，提出进一步加强和改进流动党员管理工作的任务措施和具体要求。

《意见》强调，各级党委特别是县

级党委要把加强和改进流动党员管理

工作作为党的建设重要任务和经常性

工作，纳入基层党建工作责任制，加

强领导和指导；各级党委组织部门要

加强具体指导，会同党委社会工作部

门和公安、人力资源社会保障等部门，定期通报和研究流动党员管理工作，促进流动党员管理信息共享、工作共抓。

### 中企建设轨枕厂在阿尔及利亚正式投产

新华社阿尔及尔11月11日电（记者徐永春）中国铁建阿尔及利亚西部铁路矿业线项目廷杜夫省哈西赫比轨枕厂10日正式投产，标志着铁路项目轨道工程全面启动。这是中企设计的轨枕方案首次用于当地重载铁路项目。

在当天举行的投产仪式上，廷杜夫省省长穆斯塔法·达胡表示，感谢中国铁建及属地参建方的共同努力，项目建设令人满意。

中国铁建国际集团北非区域公司总经理董琳介绍说，这是中企在撒哈拉沙漠地区首家标准化铁路混凝土轨枕厂，占地面积9.1万平方米，配置两条自动化环形轨枕生产线，为阿西部铁路矿

业线这一重载铁路项目提供轨枕。

项目团队在轨枕设计过程中采取预埋排沙孔等措施，以提高轨道稳定性耐久等性能，确保铁路运行安全，降低维护成本。所生产的改进型轨枕获得业主方认可，并在全线推广。

阿尔及利亚西部铁路矿业线项目是中企在阿承建的大型单体工程，由中国铁建与阿国有企业共同实施。项目主要内容为新建575公里铁路，连接该国贝沙尔省和廷杜夫省加拉杰比莱特铁矿区。项目建成后，将进一步完善阿尔及利亚国家铁路网，实现矿区、工业区和港口的连接，助力阿西南部省份互联互通和经济发展。

### 11月11日快递业务量7.01亿件 创历年双11当日新高

新华社北京11月12日电（记者戴小河）国家邮政局监测数据显示，11月11日，全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件，是日常业务量的151%，同比增长9.7%。

自10月21日进入旺季以来，快递市场规模持续扩增，日均业务量超5.8亿件。10月21日至11月11日，全国共处理快递包裹127.83亿件，日均处理量是日常业务量的125%。其中，10月22日快递业务量达7.29亿件，刷新单日业务量纪录。快递市场规模的持续扩增反映了线上消费需求的持续释放。

放，更为持续扩大国内需求、巩固和增强经济回升向好势头提供了有力支撑。

今年的快递业务旺季持续时间久，业务量持续保持高位运行。邮政快递业不断加强与电商平台的信息对接，继续发挥“错峰发货、均衡推进”机制作用，科学合理推进邮件快件的处理进度，使行业运行更加平稳有序。快递企业加强人员、运力、场地、处理设备、信息系统能力储备，多种方式增加临时用工，有效提升了行业的承载能力和运行效率。

### 国家综合货运枢纽补链强链工作服务 150余个国家级产业园区

新华社西安11月12日电（记者古一平）记者从12日交通运输部、财政部在西安举行的综合交通枢纽建设现场会了解到，我国国家综合货运枢纽补链强链工作已直接服务150余个国家级产业园区，有效促进社会物流成本降低。

交通运输部相关负责人在会上表示，目前，国家综合货运枢纽补链强链工作已实现国家综合立体交通网6轴7廊8通道主骨架全覆盖，有力服务国家重大战略实施。在综合货运枢纽基础设施建设

及装备硬联通、规则标准及服务软联通、一体化运营机制建设等方面形成一批典型经验。

这位负责人表示，下一步，将在跨部门协作、跨方式衔接、跨区域联动、跨领域融合上下功夫，着力提升降成本、保安全、促改革能力，完善国家综合立体交通网，打通交通物流堵点卡点；统筹高质量发展和高水平安全，统筹硬联通和软联通，统筹国际和国内，加强补齐港口集疏运铁路、邮政快

递枢纽、平急两用基础设施短板。

### 股东会议公告

全体股东：兹于2024年11月26日在湖南省张家界市永定区永定办事处教场居委会后69号召开股东大会。会议议题是：决议注销公司，确定清算组报告，请全体股东准时参加！

联系人：林榕

电 话：13984151171  
特此通知。  
张家界榕杰节能环保建材有限公司  
2024年11月12日